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ВСТУП 

 
На жаль, останнім часом в Україні та й в усьому світі збільши-

лась кількість пожеж на об’єктах із масовим перебуванням людей. Ре-
зонансні надзвичайні події, що трапились у російському Кемерові та в 
різних містах України — Хмельницькому, Одесі, Чернівцях та ін., вкот-
ре підтвердили, яку небезпеку приховує стихійний вогонь і що при не-
задовільному протипожежному захисті можливі масові людські жерт-
ви, а також величезні матеріальні втрати. 

На пожежі в торговельному центрі «Зимова вишня» у Кемерові за 
офіційними даними загинуло щонайменше 64 людини, 41 з них — діти; 
з палаючого гуртожитку Хмельницького торговельно-економічного 
коледжу рятувальники евакуювали за допомогою механічних драбин 27 
студентів та шляхами евакуації — 77; у місті Часів Яр Донецької об-
ласті при загорянні дитячого садка врятували 93 малюків і 32 дорос-
лих; пожежа на території дитячого оздоровчого комплексу «Вікторія» 
в Одесі влітку забрала життя трьох дівчаток. 

Особам, відповідальним за пожежну безпеку об’єктів з масовим 
перебуванням людей, вкрай важливо усунути всі умови виникнення та-
ких надзвичайних ситуацій, а також передбачити засоби для мініміза-
ції їх наслідків. 

До основних порушень, які можуть створити загрозу жит-
тю та здоров’ю людей у разі пожежі, належать: 

 використання в конструкціях і оздобленні приміщень легкозаймис-
тих небезпечних матеріалів з високою димоутворювальною здат-
ністю і токсичністю, що може призвести до швидкого поширення 
вогню і загибелі людей; 

 нехтування обробленням горючих конструкцій вогнезахисними су-
мішами; 

 захаращення евакуаційних шляхів і виходів, що може ускладнити 
рух людей до безпечної зони; 

 відсутність або несправність систем протипожежного захисту, 
які забезпечують своєчасне оповіщення про пожежу, управління 
евакуацією, обмеження поширення вогню. 

Важливо! Блокування або відсутність під’їздів до будівель, джерел 
протипожежного водопостачання, або відсутність самих джерел 
ускладнюють роботу пожежно-рятувальних підрозділів. 

Для забезпечення надійного протипожежного захисту необхідно 
пильно контролювати: 

 здійснення безпечної експлуатації електротехнічного та інженер-
ного обладнання, засобів зв’язку; 

 дотримання вимог пожежної безпеки під час проведення вогневих 
та будівельно-монтажних робіт; 
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 забезпечення об’єкта первинними засобами пожежогасіння та сис-
темами протипожежного захисту. 

На що варто насамперед звернути увагу адміністрації об’єктів із 
масовим перебуванням людей. 

Вимоги до території: 
 Територія навколо будівлі повинна регулярно прибиратися, а 

сміття вивозитися. 
 На території закладу забороняється влаштовувати звалища го-

рючих відходів. 
 Протипожежні відстані між будинками, спорудами, відкритими 

майданчиками для зберігання матеріалів, устаткування забороня-
ється захаращувати, використовувати для складування матеріа-
лів, устаткування, стоянок транспорту, будівництва та встанов-
лення тимчасових будинків і споруд, індивідуальних гаражів. 

Важливо! Необхідно забезпечити освітлення зовнішніх пожежних 
драбин, протипожежного обладнання, входів до будинків та споруд. 

У разі виникнення пожежі чи іншої надзвичайної ситуації ева-
куація відвідувачів та персоналу закладу здійснюється за допо-
могою евакуаційних шляхів та виходів. 

Ігнорування вимог до утримання евакуаційних шляхів і виходів у 
належному стані може призвести до затримки під час евакуації людей 
та нещасних випадків. Таким чином, у комплексі протипожежних захо-
дів неабияка увага має приділятися стану евакуаційних шляхів і вихо-
дів, підготовці планів евакуації та їх практичному відпрацюванню. 

Кількість та розміри евакуаційних виходів і з коридорів на сходові 
клітки, а також ширину маршів сходів, інші вимоги до шляхів евакуації 
варто приймати згідно з ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об`єктів 
будівництва. Загальні вимоги» та ДБН В.2.2-9-2009 «Громадські буди-
нки та споруди. Основні положення», іншими будівельними нормами за 
видами будинків та споруд. 

Під час розрахунку евакуаційних проходів у приміщеннях із масо-
вим перебуванням людей варто передбачати не менше 0,2 м2 площі 
шляху евакуації на кожну людину. 

Килими, килимові доріжки й інше покриття повинні прикріплюва-
тися до підлоги і бути помірно небезпечними щодо токсичності про-
дуктів горіння, мати помірну димоутворювальну здатність. 

Основні вимоги до влаштування та експлуатації електроо-
бладнання та електромережі 

Плавкі вставки запобіжників мають бути калібровані із зазначен-
ням на клеймі номінального струму вставки (клеймо ставиться заво-
дом-виробником або електротехнічною лабораторією). 

Застосування саморобних некаліброваних плавких вставок забо-
ронено. 
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Електричне обладнання, машини, апарати, прилади, електро-
щити зі ступенем захисту оболонок менше ІР 44 повинні розміщува-
тися на відстані не менше 1 м від горючих матеріалів, за винятком 
матеріалів груп Г1, Г2. 

У разі встановлення світильників на (у) підвісні стелі чи їх обли-
цювання з матеріалів груп горючості Г3, Г4 місця прилягання цих сві-
тильників необхідно захищати негорючим теплоізоляційним матеріа-
лом або матеріалом групи горючості Г1. 

Відстань від кабелів та ізольованих дротів, прокладених відкри-
то, до місць відкритого зберігання (розміщення) горючих матеріалів 
повинна бути не менше 1 м. 

Електророзетки, вимикачі, перемикачі та інші аналогічні апара-
ти повинні встановлюватися на не горючі основи (конструкції) або з 
підкладанням під них суцільного негорючого матеріалу, що виступає 
за габарити апарата не менше ніж на 0,01 м. 

Важливо! Під час прийняття на роботу до закладу з масовим пе-
ребуванням людей працівникимають проходити інструктаж із пожеж-
ної безпеки. 

Усі працівники повинні вміти користуватися засобами інди-
відуального захисту (ЗІЗ), первинними засобами пожежогасіння і 
знати свої обов’язки у разі надзвичайної ситуації. 

Для працівників охорони має бути розроблена інструкція, в 
якій визначаються їх обов’язки щодо контролю за дотриманням 
протипожежного режиму, огляду території і приміщень, порядок дій 
в разі виявлення пожежі, спрацювання систем протипожежного захис-
ту. Працівники охорони повинні мати список посадових осіб об’єкта із 
зазначенням їх місць проживання, службових, домашніх (мобільних) те-
лефонів. 

Тому моя бакалаврська робота присвячена вирішенню питання 
щодо покращення пожежної безпеки «Спеціалізована школа №23 з пог-
либленим вивченням англійської мови» м. Дніпро 

Метою роботи є виявлення порушень діючих вимог норматив-
них актів з питань пожежної безпеки. Розробка профілактичних захо-
дів щодо покращення стану пожежної безпеки школи.  

Розробка рекомендацій щодо успішного гасіння на випадок пожеж 
з метою покращення протипожежного стану об’єкту 

Визначити особливості будівлі школи. Визначити вимоги до на-
вчальних закладів з питань пожежної безпеки. Провести аналіз проти-
пожежного стану на об’єкті. Розробити рекомендації щодо покращен-
ня протипожежного стану. Розробити план пожежогасіння. 

Очікувані результати: Аналіз відповідності протипожежного 
стану об’єкта існуючим вимогам. Рекомендації щодо покращення про-
типожежного стану об’єкта. Елементи плану пожежогасіння об’єкта. 
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Розділ 1. ОПИСАННЯ МІСТА ТА ХАРАКТЕРИСТИКА ОБ'ЄКТУ. 

 
1.1 Загальна характеристика м. Дніпро. 

 (у 1926—2016 роках — Дніпропетровськ) — місто облас-
ного значення в Україні, адміністративний центр Дніпропетровської 
області та Дніпровського району. Місто є четвертим за чисельністю 
населення в Україні після Києва, Харкова та Одеси. Дніпро вважається 
«космічною столицею» України. 

Як адміністративний центр приєднаних до Російської імперії зе-
мель запорозьких козаків місто засновано у 1776 році у пониззі річки 
Самари і названо Катеринослав, у 1787 році перенесено на теперішнє 
місце на Дніпрі, поряд з козацькою слободою Половицею. Також на те-
риторії сучасного міста на той час вже існувала низка козацьких посе-
лень, зокрема містечко Нові Кодаки. 

Катеринослав став адміністративним центром захоплених Ро-
сійскою імперією при Катерині II великих територій Українського сте-
пу, зокрема після знищення Запорозької Січі, Кючук-Кайнаджійського і 
Ясського договорів. Його початково задумано як третю столицю ко-
лишньої Російської імперії, після Москви і Петербурга. Один з найбіль-
ших промислових центрів УРСР, Дніпропетровськ у XX ст. був одним 
із ключових центрів металургійної, ядерної, оборонної та космічної 
промисловості СРСР. Через свою військову промисловість місто пе-
ребувало у статусі закритого до 1990-х років 

У сучасній Україні, так само як і впродовж своєї попередньої істо-
рії, Дніпро лишається одним із її найвизначніших політичних, промис-
лових, фінансових, наукових та культурних центрів. Дніпро є центром 
Дніпровської агломерації з населенням майже 1,5 млн осіб. 

Дніпро розташований у південно-східній Україні. Особливість 
Дніпра — небезпечні геологічні процеси, пов'язані з наявністю лесових 
товщ та розвитком техногенного підтоплення. Особливо ці процеси 
проявляються на правобережжі. Підтоплення створює передумови ро-
звитку просадок у лесових породах та зсувів, призводить до дефор-
мації та руйнування будівель. 

Правобережжя 
Центр міста знаходиться на правому високому березі Дніпра, на 

Придніпровській височині. Поетично місто називається «містом на 
трьох пагорбах», що є частиною Придніпровської височини. 

Сучасна забудова на правому березі 
 1-й пагорб є місцем закладення Катеринослава 1787 за генераль-

ним планом 1786 Клода Геруа та пізнішим генеральним планом 
1792 р. Івана Старова. Сьогодні він містить Нагірний («на горі») й 
«Лаґерний» (Табірний) (сучасна північна частина проспекту Гагарі-
на) райони міста. 
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 2-й пагорб відділений від першого Довгою (Червоноповстанською) 
балкою, й розташований на захід від нього, й на південь від центру 
міста; на ньому розміщені колишній катеринославський район Нові 
плани й Старий Шлях; 

 3-й пагорб відділений від 2-го Рибальською балкою; на ньому роз-
ташований район вулиці Робочої (нижня частина — катеринослав-
ські робочі слобідки — Шляхівка, Солдатська тощо; 

 4-й пагорб, забудований уже на рубежі XIX—XX ст., відділений від 3-
го Аптекарською балкою; на ньому розміщувався західний район 
Катеринослава — Чечелівка, зараз — район проспекту Сергія Ніго-
яна та проспекту Івана Мазепи 

Балки (яри) правобережжя: Довга, Рибальська, Аптекарська, Ту-
нельна, Біла, Кринична. 

Малі річки правобережжя — Аптекарський потік, Війтиха (Суха-
чівка; витік річки), Войцеховський потік (притока Мокрої Сури), Жабо-
кряч, Половиця (річка; нині не існує), Кленовий потік (нині не існує). 

На заході, північніше Діївки — плавні, з головною протокою Річиця 
(Старий Дніпро). 

Лівобережжя міста знаходиться на Придніпровській низовині. В 
Індустріальному районі й понад Дніпром — піщані дюни. У межах міста 
в Дніпро впливає річка Самара. На заході лівобережжя в Амур-
Нижньодніпровському районі багато озер — залишків давньої гідроси-
стеми Протовчі, руслом якої прорите нове русло Орелі. 

Інші річки лівобережжя: Гнилокиш, Кримка, Маячка, Шпакова, Ши-
янка. Шиянка визначає Ігренський острів. 

На Дніпрі у межах міста розташовано чимало островів, давній 
Монастирський, Шевський, Свинячий, Пороховий, Кодачек. 

Наразі існує поділ міста Дніпра на 8 адміністративних районів. 5 
— на правому березі річки Дніпро: Новокодацький, Центральний, Чече-
лівський, Соборний та Шевченківський. 3 — на лівому: Амур-
Нижньодніпровський, Індустріальний та Самарський. 

У підпорядкуванні міської ради також перебуває селище міського 
типу Авіаторське. 

Станом на 1 лютого 2020 року населення налічувало 992 499 
осіб. Серед міст України Дніпро посідає 4 місце за чисельністю насе-
лення. 

Дніпро є одним з провідних фінансових центрів України. Місто за-
ймає одне з провідних місць на фондовому ринку країни — працюють 2 
фондові біржі. Активно розвивається ринок страхових послуг. 

Будівельний комплекс за своїми виробничими потужностями, ве-
личині основних фондів, кількості робітників перебуває на другому мі-
сці в Україні. На території міста працює більше 150 підрядно-
монтажних будівельних організацій різних форм власності, 56 проект-
них і пошукових організацій, 540 малих будівельних підприємств, які ви-
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конують роботи з проектування, будівництва та ремонту. Широке 
використання сучасних будівельних технологій та матеріалів дає мо-
жливість надати місту з 233-літньою історією сучасний вигляд. Гос-
подарчий комплекс міста складають більше 20 тисяч підприємств. 

Місто має потужний промисловий потенціал, який характеризу-
ється високим рівнем розвитку важкої індустрії. На більш ніж 200 про-
мислових підприємствах 13 галузей виробляється 4,5 % всієї промис-
лової продукції України. 

Основа промисловості міста — металургійний комплекс. Проду-
кція галузі становить 6,9 % від загального обсягу виробництва чорної 
металургії України, зокрема: труб — 51,4 %, сталі — 5,3 %, чавуну — 
5,0 %, прокату — 4,4 %, коксу — 4,0 %. Основні підприємства галузі — 
відкриті акціонерні товариства: «Дніпровський металургійний завод», 
«Дніпрококс», «Комінмет», «Дніпровський трубний завод», «Нижньод-
ніпровський трубопрокатний завод». 

Машинобудівна та металообробна галузь промисловості міста у 
загальнодержавному виробництві машинобудівного комплексу стано-
влять 10,5 %. Лідерами галузі є: відкриті акціонерні товариства 
«Дніпровський машинобудівний завод», «Дніпроважмаш», «Дніпропрес», 
«Дніпровагонрембуд», науково-виробниче об'єднання «Дніпровський 
електровозобудівний завод». Продукція галузі — трактори, преси, ва-
гоноопрокидувачі, шлаковозні чаші, трамваї, тролейбуси, магістральні 
електровози. 

Дніпро — один з світових центрів ракетно-космічного будування. 
Виробниче об'єднання «Південний машинобудівний завод» та Констру-
кторського бюро «Південне» розробили і виготовляють екологічно 
чисті ракетоносії «Зеніт», космічні апарати з унікальними можливос-
тями та беруть участь в реалізації проєкту «Морський старт» у 
складі міжнародного консорціуму чотирьох країн (США, Росії, України, 
Норвегії). Хімічна галузь — це 7 підприємств; продукція: лакофарбові 
матеріали, мінеральні добрива, гумотехнічні вироби для багатьох га-
лузей — космосу, повітряного транспорту, понад 80 типорозмірів 
шин, зокрема великогабаритних та низького тиску для сучасної сіль-
ськогосподарської техніки, які експортуються у 30 країн світу. Проду-
кція галузі становить 7,5 % обсягів виробництва хімічної та нафтохі-
мічної промисловості України. Розвинути легка промисловість, харчо-
ва промисловість та переробна промисловості. В місті виробляється 
5,6 % обсягу виробництва продуктів харчування в Україні. 

У Дніпрі розташований головний офіс найбільшого в Україні банку 
— Приватбанку, банк перейшов в державну власність через розкра-
дання його активів самими власниками.  

Зовнішньоекономічна діяльність, яка здійснюється майже з 130 
країнами світу. Обсяг експортно-імпортних операцій становить по-
над 7 % загального зовнішньоторговельного обігу України. Експорт-
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ний потенціал міста в основному становить продукція підприємств 
чорної металургії, машинобудування, хімічної, харчової та легкої про-
мисловості, а імпортують в місто, головним чином, природний газ, 
нафтопродукти, продукція машинобудування 

У місті Дніпро функціонують 163 закладів освіти, до числа яких 
крім загальноосвітніх шкіл входять гімназії, ліцеї, школи-інтернати та 
спеціалізовані заклади для хворих дітей. У місті функціонують 17 спе-
ціалізованих шкіл. Динамічний розвиток міста та освітнього процесу 
спонукає до виникнення мережі спеціалізованих шкіл, ліцеїв, гімназій. У 
місті, наприклад, є юридичний ліцей та міжнародні школи - Британська 
міжнародна школа та Українсько-американський ліцей. Крім того, у 
Дніпрі 174 дитячі садки та 34 позашкільних закладів освіти, зокрема 
21 центр позашкільної роботи, Будинки творчості, Центр допризовної 
підготовки молоді, 13 спортивних шкіл. 87 міських закладів освіти 
стали експериментальними закладами Всеукраїнського та регіональ-
ного рівнів. Дніпровський регіон поєднує 38 закладів вищої освіти.  

 
1.2. Загальні відомості про об’єкт 
Будівля КЗО «Спеціалізована багатопрофільна школа №23 з пог-

либленим вивченням англійської мови» Дніпровської міської ради роз-
ташована за адресою: Соборний район проспект Д.Яворницького, 14. 
Огороджена металевим парканом висотою 2 м та має 2 під’їзд до бу-
дівлі зі сторони пр. Д.Яворницького, та скверу ім. І.Старова (див. 
рис.1).  

Характеристика будівлі: 
Будівля 4-х поверхова 2-го ступеню вогнестійкості, будівля Г-

образної форми, 40м Х 30 м, загальною площею в плані – 1250 кв. м. 
Будинок без підвальним поверхом, без горищем. Висота будинку скла-
дає 12 м. У будівлі розміщено навчальні класи, приміщення їдальні, по-
бутові кімнати, вчительські, актовий зал. Розташування основних 
приміщень вказано на поверхових планах будівлі. 

Стіни та перегородки виконано з цегли. Оздоблення стін та 
стелі в коридорах та кабінетах з негорючих матеріалів.  

Перекриття між поверхами залазобетонне.  
Дах –руберойд по залізобетонному. 
У будівлі три внутрішні сходові клітини, які сполучають поверхи 

між собою, всі з виходом на дах. 
Пожежна навантага: побутова техніка, оргтехніка, меблі, 

конструктивні елементи приміщень. 
НХР, ВР, РР та інших небезпечних речовин в будівлі не зберіга-

ється. 
Системи забезпечення пожежної безпеки: автоматичних сис-

тем пожежогасіння в будинку не передбачено. Приймальна станція 
пожежної сигналізації СПРУТ, від якої виведено шлейфи в приміщення. 
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Загальна захищена площа – 650 м2. Вогнегасники ВП-5 загальною кіль-
кістю 10 шт. знаходяться на кожному поверсі по 2 шт. 

 

 
Рис.1 – Спеціалізована школа №23 

 
 Характеристики інженерного обладнання: Освітлювально-

силову мережу напругою 220 та 380 В. може бути відключено черго-
вим школи (цілодобово) від розподільчого щита які знаходяться на 
першому поверсі. Аварійне освітлення встановлене на шляхах евакуа-
ції з виказанням напрямку евакуації. 

Опалення водяне автономне. 
Загальнообмінна вентиляція в будівлі – природна-припливна. В 

їдальні обладнана примусова вентиляція. Повітроводи вентиляції ви-
конано з металевого листа, вентилятори розташовано ззовні. Сис-
тема димовилучення відсутня. 

Шляхами розповсюдження вогню можуть бути горючі матеріали, 
меблі, обладнання та оздоблення приміщень, а також через високо-
температурні конвективні потоки можливе виникнення розповсю-
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дження вогню крізь двірні прорізи. В умовах швидкого розповсюдження 
диму по коридорах та сходових клітках будинку організація евакуації 
та рятування дітей є першочерговим завданням. 

Внутрішнє протипожежне водопостачання здійснюється за 
допомогою 12 внутрішніх пожежних кранів діаметром 51 мм. Пожежні 
крани розташовані по 3 шт на кожному поверсі Тиск у внутрішньому 
протипожежному водопроводі складає 2-3 атм. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання - для гасіння пожежі 
використовується 1 пожежний гідрант, розташованих за адресою 
проспект Д.Яворницького, 14 на кільцевому водопроводі діаметром 
250мм ПГ-222 на відстані 15м..Тиск в мережі – 4-5 атмосфер. Підви-
щення тиску в зовнішній водогінній мережі до 7 атм. здійснюється че-
рез диспетчера КП «Дніпроводоканал», при цьому водовіддача буде 
дорівнювати 164 л/с. 
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Розділ 2. ВИЗНАЧЕННЯ ВІДПОВІДНОСТІ СТУПЕНЯ ВОГНЕСТІЙКОСТІ 
БУДІВЛІ ТА РОЗРОБКА ОРГАНІЗАЦІЙНО-ТЕХНІЧНИХ ЗАХОДІВ ЩО-
ДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ І ЗАХОДІВ ІЗ ПРОТИПО-

ЖЕЖНОГО ЗАХИСТУ СПЕЦІАЛІЗОВАНОЇ ШКОЛИ № 23  

 
2.1. Порядок проведення перевірок суб’єктів господарювання та 

органів влади та інших підконтрольних об’єктів. 
 
Державний нагляд (контроль) у сфері техногенної та пожежної 

безпеки здійснюється шляхом проведення планових та позапланових 
перевірок. 

Планові перевірки суб’єктів господарювання здійснюються відпо-
відно до квартальних планів-графіків, які затверджуються керівником 
відповідного органу ДСНС України до 20 числа останнього місяця ква-
рталу, що передує плановому. 

Періодичність здійснення планових перевірок суб’єктів господа-
рювання визначається відповідно до «Критеріїв, за якими оцінюється 
ступінь ризику від провадження господарської діяльності та визнача-
ється періодичність здійснення планових заходів державного нагляду 
(контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки», затверджених 
постановою Кабінету Міністрів України від 29 лютого 2012 року № 
306. 

Переліки суб’єктів господарювання із зазначенням найменування 
суб’єкта господарювання, ідентифікаційного коду юридичних осіб (далі 
- код за ЄДРПОУ) або прізвища, імені, по батькові фізичної особи - під-
приємця (відповідно до Закону України “Про захист персональних да-
них”), місцезнаходження, місяця проведення планової перевірки, яку за-
плановано на відповідний календарний рік, оприлюднюються на офіцій-
ному веб-сайті ДСНС України та його територіальних органів не піз-
ніше 25 грудня року, що передує плановому. 

Перевірка складається з таких основних частин: 
підготовка до перевірки; 
проведення перевірки; 
оформлення результатів перевірки; 
вжиття відповідних заходів за результатами перевірки. 
 Під час підготовки до перевірки державний інспектор з нагляду у 

сферах пожежної і техногенної безпеки, який буде її здійснювати, зо-
бов’язаний: 

ознайомитися з матеріалами наглядової справи та/або матеріа-
лами, які надійшли від інших органів; 

визначити перелік питань, які буде перевірено та вивчено на 
об’єкті суб’єкта господарювання (залежно від специфіки господарської 
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діяльності та ступеня ризику від провадження господарської діяльно-
сті суб’єкта господарювання органу влади, іншого підконтрольного 
об’єкту); 

ознайомитись з відповідними галузевими нормативно-правовими 
та нормативно-технічними документами, що стосуються пожежної і 
техногенної безпеки, з матеріалами про пожежі та/або випадки виник-
нення надзвичайних ситуацій, а також з технічною документацією і 
довідковою літературою, яка характеризує пожежну та техногенну 
небезпеку об’єкта перевірки. 

Перед початком перевірки посадові особи органу ДСНС України 
зобов’язані: 

з’ясувати, хто з посадових осіб суб’єкта господарювання або ор-
гану влади, інших підконтрольних об’єктів перевірки буде присутнім 
під час її здійснення та чи були спеціально уповноважені керівником 
суб’єкта господарювання особи, які повинні бути присутніми під час 
здійснення перевірки; 

пред’явити керівнику суб’єкта господарювання або органу влади, 
іншого підконтрольного об’єкта або уповноваженій ним особі посвід-
чення на перевірку та службове посвідчення, що засвідчує посадову 
особу органу ДСНС України; 

надати суб’єкту господарювання або органу влади, іншому підко-
нтрольному об’єкту копію посвідчення на проведення перевірки. 

Посадова особа органу ДСНС України без посвідчення на перевір-
ку та службового посвідчення не має права її здійснювати. 

Суб’єкт господарювання має право не допускати посадових осіб 
органу ДСНС України до здійснення перевірки, якщо вони не пред’явили 
зазначених у цьому пункті документів. 

Перед початком здійснення перевірки посадова особа органу 
ДСНС України вносить запис до відповідного журналу суб’єкта госпо-
дарювання (за його наявності) про здійснення перевірки. 

Під час перевірки посадові особи ДСНС України, які її здійснюють, 
зобов’язані дотримуватись установлених правил внутрішнього роз-
порядку роботи та вимог охорони праці. 

Посадові особи органів ДСНС України під час здійснення перевірок 
мають право: 

проводити огляд територій або приміщень, які використову-
ються для провадження господарської діяльності, а також будь-яких 
документів чи предметів, якщо це передбачено законом; 

одержувати під час здійснення перевірки від посадових осіб 
суб’єкта господарювання або органів влади, інших підконтрольних 
об’єктів пояснення, довідки, документи, матеріали, відомості з пи-
тань, що виникають під час перевірки; 
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вимагати від суб’єкта господарювання або органу влади, іншого 
підконтрольного об’єкта усунення виявлених порушень вимог законо-
давства; 

вимагати припинення дій, які перешкоджають здійсненню переві-
рки; 

надавати (надсилати) суб’єктам господарювання або органам 
влади, іншим підконтрольним об’єктам обов’язкові для виконання при-
писи (розпорядження) про усунення виявлених порушень і недоліків, по-
станови про застосування запобіжних заходів; 

притягати до адміністративної відповідальності посадових осіб 
та громадян, винних у порушенні встановлених законодавством вимог 
пожежної безпеки, невиконанні приписів та постанов посадових осіб 
органів ДСНС України; 

фіксувати процес здійснення перевірки на засоби аудіо та відео-
техніки з наданням копії запису керівнику суб’єкта господарювання; 

зупиняти до усунення порушень законодавства у сфері цивільно-
го захисту та техногенної безпеки роботу підприємств, об’єктів, 
окремих виробництв, цехів, дільниць, експлуатацію машин, механізмів, 
устаткування, транспортних засобів, а також виконання робіт, дія-
льність неатестованих аварійно-рятувальних служб, якщо ці пору-
шення створюють загрозу життю або здоров’ю людей. 

За результатами проведеної перевірки суб’єкта господарювання 
посадовою особою органу ДСНС України складається Акт перевірки 
додержання (виконання) вимог законодавства у сферах пожежної  і те-
хногенної безпеки, цивільного захисту, контролю за діяльністю ава-
рійно-рятувальних служб згідно з уніфікованою формою (далі - Акт пе-
ревірки). В останній день перевірки два примірники Акта перевірки під-
писуються посадовими особами органу ДСНС України, які здійснювали 
перевірку, та суб’єктом господарювання або уповноваженою ним осо-
бою. 

На підставі Акта перевірки або довідки про результати перевір-
ки органу влади, якщо під час здійснення перевірки суб’єкта господа-
рювання або органу влади виявлено порушення вимог законодавства у 
сферах пожежної і техногенної безпеки, цивільного захисту, протягом 
п’яти днів з дня її завершення складається припис про усунення пору-
шень вимог законодавства у сферах пожежної, техногенної безпеки, 
цивільного захисту. 

Припис про усунення порушень вимог складається у двох примір-
никах, один з яких не пізніше п’яти робочих днів з дня складення акта 
надається керівнику суб’єкта господарювання або органу влади, 
установи, організації чи уповноваженій ним особі для виконання, а дру-
гий примірник припису з підписом такої особи щодо погоджених стро-
ків усунення порушень вимог законодавства зберігається в органі 
ДСНС України, який здійснював перевірку. 
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До припису включаються невиконані заходи з попереднього при-
пису із зазначенням строків, з яких вони пропонувалися до виконання, 
та пропонуються нові строки, а також зазначаються нові заходи, які 
були виявлені під час перевірки, і строки їх виконання. 

Під час проведення планової або позапланової перевірки у попере-
дньому приписі, якщо такий є, посадова особа органу ДСНС України, 
яка здійснює перевірку, зобов’язана зробити відмітки. При виконанні 
запропонованих приписом заходів навпроти кожного з них робиться 
позначка «виконано», ставиться дата перевірки та підпис посадової 
особи органу ДСНС України, а при невиконанні - у кінці припису відмі-
чаються порядкові номери невиконаних пунктів, указуються заходи, 
які вжиті до посадових осіб, а також вжиті згідно із законодавством 
запобіжні заходи, з чим ознайомлюється керівник суб’єкта господарю-
вання або органу влади чи його заступник, або уповноважена ним осо-
ба. 

Припис може бути оскаржено до ДСНС України або до суду. 
У разі якщо посадова особа або уповноважений нею представник 

суб’єкта господарювання чи органу влади відмовляється від отриман-
ня припису особисто, припис надсилається рекомендованим листом із 
повідомленням про вручення із зазначенням дати реєстрації в канце-
лярії органу ДСНС України та вихідного номера. 

Строк виконання припису встановлюється посадовою особою 
органу ДСНС України за погодженням із керівником суб’єкта господа-
рювання. 

У разі неможливості виконання приписів у встановлені в них 
строки суб’єкт господарювання письмово звертається до органу 
ДСНС України, який виніс припис, для продовження строків усунення 
порушень з обґрунтуванням та підтвердними документами (матеріа-
лами), оформленими належним чином, щодо порядку усунення пору-
шень. 

Контроль за виконанням приписів, наданих за результатами пе-
ревірки, здійснює орган ДСНС України, який його виніс. Посадова особа 
органу ДСНС України вживає заходів щодо притягнення до адмініст-
ративної відповідальності посадових осіб та громадян, винних у пору-
шенні встановлених законодавством вимог пожежної безпеки. 

На всі об’єкти перевірок в органі ДСНС України заводиться окре-
ма наглядова справа, у якій зберігаються документи і матеріали лис-
тування, у тому числі матеріали перевірок та експертиз протипоже-
жного стану, у тому числі орендованих будівель та приміщень, а та-
кож копії дозволів, договорів про надання їх в оренду та інші докумен-
ти, що характеризують стан протипожежного захисту об’єкта, тех-
ногенної безпеки і виконання вимог цивільного захисту відповідно до 
змісту наглядової справи, її ведення та зберігання  та загальними ві-
домостями про об’єкти, які потрібно відобразити у наглядовій справі. 
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Керівник органу ДСНС України зобов’язаний постійно здійснюва-
ти контроль за своєчасним виконанням плану-графіка перевірок 
суб’єктів господарювання та плану-графіка перевірок органів влади, 
інших підконтрольних об’єктів, розглядати матеріали наглядової 
справи після кожної перевірки об’єкта, але не менше одного разу на рік. 
За результатами перевірки наглядової справи робити письмові відмі-
тки щодо її ведення і якості нагляду. 

Щороку до 1 квітня ДСНС України готує звіт про виконання пла-
ну-графіка перевірок суб’єктів господарювання за попередній рік, який 
оприлюднюється в мережі Інтернет на власному веб-сайті. 

 
2.2. Перевірка території забудови СШ № 23  

Для проведення перевірки протипожежного стану території 
школи необхідно зробити висновок про його відповідність вимогам но-
рмативних документів (НД):  

ДБН Б.2.2-12:2019 «Планування та забудова територій»;  
ДБН В.2.2-3:2018 Будинки і споруди. Заклади освіти. 
Результати перевірки протипожежного стану території забу-

дови наведено в таблиці 2.1. 
 

Табл. 2.1 Перевірка території. 

№ 
п/п 

Що перевіря-
ється 

Виявлено під 
час проведення 

перевірок 

Потрібно по нор-
мах 

Посилан-
ня на но-

рми 
Висновок 

1.  
Протипожежні 

відстані 
70 м 

В залежності від ст. 
вогнестійкості (в 

нашому випадку не 
менше 9 м) 

ДБН 
Б.2.2-

12:2019 
відповідає 

2.  
Наявність ого-

рожі 

Передбачено  
металевий пар-
кан висотою 2м 

ділянки шкіл повинні 
мати огорожу за-

ввишки не менше 1,2 
м. 

ДБН 
В.2.2-
3:2018 

Відповідає 

3.  
Кількість в'їздів 
на територію 

2 в'їзди шири-
ною 3,5 м  

Окремі в'їзди та виї-
зди шириною не ме-

нше 3, 5 м 

ДБН 
Б.2.2-

12:2019 
Відповідає 

4.  

Відстань від до-
ріг з твердий по-
криттям на те-
риторії до будівлі 

Дороги з твер-
дим покриттям 
впритул приля-
гають до будів-

лі 

Відстань від краю 
проїзду до стін буді-
влі слід приймати. 5-

8 м, 

ДБН 
Б.2.2-

12:2019 
Відповідає 

5.  

Можливість про-
їзду та доступ 

пожежних авто-
мобілів 

Передбачено 
проїзд навколо 
будівлі, шири-
ною більше 3,5 
м, огорожі від-

сутні 

Ширина проїзду не 
менше 3,5 м, не до-
пускається розмі-

щення огорож 

ДБН 
Б.2.2-

12:2019 
Відповідає 

6.  
Покриття проїз-

дів 
Мілкозернистий 

асфальт 
Дороги с твердим 

покриттям 
ДБН 

Б.2.2-
Відповідає 
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12:2019 

7.  
Наявність поже-
жних гідрантів 

К-250, відстань 
15 м. з боку пр.-

та 
Д.Яворницького 

На зовнішнє пожежо-
гасіння вимагається 

20 л/с 

ДБН 
В.2.5-74- 

2013 
(табл.6 
п.2.14) 

Відповідає 

Висновок: забудова території відповідає вимогам нормативних 
документі. 

 
 
 

2.3. Визначення відповідності ступеня вогнестійкості будівлі 
Методика відповідності будівельних конструкцій вимогам поже-

жної безпеки полягає в наступному: 
1. По відомчим або галузевим нормам (ДБН В.1.1-7:2016 Пожежна без-
пека об`єктів будівництва. Загальні вимоги, ДБН В.2.2-9:2018 Громад-
ські будинки та споруди. Основні положення, ДБН В.2.2-3:2018 Будинки 
і споруди. Заклади освіти.) встановлюють вимагаємий ступінь вогне-
стійкості будівлі в залежності від призначення, площі, поверховості, 
категорії по вибухопожежній небезпеці та інших факторів. 
2. На основі вимагаємого ступеня вогнестійкості будівлі визнача-
ються вимагаємі межи вогнестійкості основних будівельних констру-
кцій та припустимі межі розповсюдження вогню по цим конструкціям. 
3. Знаючи характеристики конструктивних елементів будівлі, за до-
помогою “Посібника по визначенню меж вогнестійкості конструкцій, 
меж розповсюдження вогню, групи загораємості матеріалів” визнача-
ємо фактичні межі вогнестійкості. 
4. Фактичні межі вогнестійкості будівельних конструкцій порівню-
ються з вимагаємими межами вогнестійкості, а фактичні межі розпо-
всюдження вогню по конструкціям порівнюються з припустимими ме-
жами розповсюдження вогню, після чого робиться висновок про відпо-
відність будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки. 

При перевірці будівельної частини проекту, в першу чергу, пере-
віряються основні будівельні конструкції (стіни, колони, перекриття, 
перегородки, покриття, несучі елементи конструкцій, сходи), а потім 
– другорядні (двері, вікна, підвісні стелі та інше).  

Ступінь вогнестійкості будинку визначається межами вогнестій-
кості його будівельних конструкцій і межами поширення вогню по цих 
конструкціях відповідно до таблиці. 

За ДБН В.2.2-9:2018 «Громадські будинки та споруди. Основні поло-
ження» визначаємо необхідний ступень вогнестійкості. В нашому ви-
падку з кількістю учнів до 900 чол. Будівля школи 4-х поверхова тому  
вимагаєма ступінь вогнестійкості ІІ.  

Результати перевірки наведено в таблиці 2.2 
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Табл. 2.2– Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм 

№ 
п/п 

Найменування 
конструкції 

Запроектовано 

Ф
С

В
С

 

Потрібно по но-
рмах 

В
С

В
С

 

Висно-
вок  

М
в

ф, час М
р

ф, см М
в

в, час М
р

в, см 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1.  

Несучі зовнішні 
стіни із силікат-

ної цегли 

=510мм. 

REI 300 М0 I REI 120 М0 ІІ 
Відпо-
відає 

2.  

Перекриття: 
багатопустотні 
залізобетонні 
плити  

 = 175 мм 

REI 60 М 0 І REI 45 M0 ІІ Відпо-
відає 

3.  
Стіни сходових 
кліток із цегли 

б=510мм. 
REI 300 М0 I REI 120 М0 

ІІ 
Відпо-
відає 

4.  
Перегородки це-

гли б=120мм. 
REI 150 М0 I REI 60 М0 

ІІ Відпо-
відає 

6 
Косоури сходо-

вих маршів 
R 60 М0 ІI R 60 М0 

ІІ Відпо-
відає 

7 
Сходові площад-

ки 
R 60 М0 ІI R 60 М0 

ІІ Відпо-
відає 

Висновок: перевірка відповідності меж вогнестійкості й поши-
рення вогню по конструкціях свідчать про те, що розглянута будівля 
відповідає вимогам нормативних документів. 

 
 

2.4. Перевірка об'ємно-планувальних рішень будівлі 
 
В ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об`єктів будівництва. За-

гальні вимоги», ДБН В.2.2-9:2018 «Громадські будинки та споруди. Ос-
новні положення», ДБН В.2.2-3:2018 «Будинки і споруди. Заклади осві-
ти» наведено вимоги пожежної безпеки до об’ємно-планувальних рі-
шень. Результати перевірки наведено в таблиці 2.3. 

 
Табл. 2.3 Перевірка об'ємно-планувальних рішень 

№ 
п/п 

Що перевіряєть-
ся 

Виявлено під 
час проведення 

перевірок 

Потрібно по 
нормах 

Посилання 
на норми 

Висновок 

1 Поверховість 
4 поверхова буді-

вля 

Допускається 4 
та більше повер-

хів 

ДБН В.2.2-
9:2018 (п. 
4.33 табл. 

1) 

Відповідає 

2 
Необхідність по-
ділу на протипо-

Немає поділу на 
протипожежні ві-

Якщо площа по-
верху більше 

ДБН В.2.2-
9:2018 (п. 

Відповідає 
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жежні відсіки дсіки  4000 м
2
 4.33 табл. 

1) 

3 
Наявність при зо-

внішніх входах 
тамбурів 

Виконано Необхідно 
ДБН В.2.2-
9:2018 (п. 

3.3) 
Відповідає 

4 
Параметри там-
бура на зовнішніх 

входах 

Ширина переви-
щує ширину про-
різу не менше ніж 
на 0,15 м з кож-

ного боку, глиби-
на перевищує 

ширину полотна 
дверей на 0,5 м 

Ширина повинна 
перевищувати 
шир. прорізу не 
менше ніж на 

0,15 м з кожного 
боку, глибина по-
винна перевищу-
вати ширину по-
лотна дверей не 
менше ніж на 0,5 

м 

ДБН В.2.2-
9:2018  

(п. 3.3 ) 
Відповідає 

5 
Висота примі-
щень наземних 

поверхів 

Найнижчий по-
верх 3 м 

Не нижче 3 м 
ДБН В.2.2-

9:2018 
(п.3.21) 

Відповідає 

6 
Висота примі-

щень підземних 
поверхів 

Найнижчий по-
верх 2 м (без пе-

ребування людей) 

Допускається не 
нижче 1, 9м 

ДБН В.2.2-
9:2018 
(п.3.21) 

Відповідає 

7 

Розміщення серві-
сно-виробничих 
та житлових 

приміщень служ-
бового призначен-

ня 

Влаштовано 
сервісно-

виробничі примі-
щення 

Допускається, 
згідно Розділу 7 

ДБН 

ДБН В.2.2-
9:2018 
(п. 1.3 
Роз.7,) 

Відповідає 

8 

Забезпечення 
природним освіт-
ленням сходових 

клітин 

Виконано Вимагається 
ДБН В.2.2-
9:2018 (п. 

4.22) 
Відповідає 

9 

Відповідність 
улаштування схо-

дових клітин на 
наземних повер-

хах 

Виконано сходові 
клітини II типу 

Допускається 
ДБН В.2.2-

9:2018 (п. 4. 
23) 

Відповідає 

10 

Відповідність 
улаштування схо-

дових клітин на 
підземних по вер-

хах 

Виконано сходові 
клітини на пер-

ший поверх 
Допускається 

ДБН В.2.2-
9:2018 (п. 

4.25) 
Відповідає 

12 
Виходи на покрів-

лю 
Влаштовано 3 

1 на кожні повні 
та неповні 1000 

м
2
 

ДБН В.1.1-
7:2016  
(п.2.10) 

Відповідає 

13 
Параметри вихо-

дів на покрівлю 
не менше 0,6х0,8 

м 
0,6х0,8 м 

ДБН В.1.1-
7:2016  

(п.2.10) 
Відповідає 

Висновок: Відповідає усім вимогам  
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2.5. Перевірка стану та відповідність евакуаційних шляхів 
Під час перевірок перевіряється кількість евакуаційних виходів 

та, їх відповідність існуючим нормам, зазначеним в ДБН В.1.1-7:2016 
та ДБН В.2.2-9:2018, характеристика їх параметрів (ширина, висота 
дверних прорізів, кількість підйомів в маршах сходових клітин тощо), 
відкривання дверей на шляхах евакуації та інші питання.  

Згідно ДБН В.1.1-7:2016 вихід є евакуаційним, якщо він веде з 
приміщень: 
- першого поверху безпосередньо назовні або через вестибюль, ко-
ридор, сходову клітину; 
- будь-якого поверху, крім першого через коридор, ведучий на сходо-
ву клітину, при цьому сходова клітина повинна мати вихід безпосере-
дньо назовні або через вестибюль, відокремлений від примикаючих ко-
ридорів, або з перегородками, дверми; 
- сусідніх поверхів до будь-якого поверху, який має вихід на сходову 
клітину.  

Усі отвори, прорізи, які не мають вказаних ознак, не є евакуацій-
ними та до розрахунків не приймаються. В екстрених випадках мо-
жуть бути використані не тільки двері, а також аварійні виходи – вік-
на, люки підвалів, відповідно пристосовані для швидкого та безпечного 
відкривання. В якості евакуаційного зовнішнього виходу найчастіше 
використовуються зовнішні пожежні драбини. 

Дані результатів перевірок приведені в таблиці 2.4. 
 
Табл. 2.4 – Перевірка евакуаційних шляхів і виходів. 

№ 
п/п 

Що перевіряється 
Виявлено під 

час проведення 
перевірок 

Вимагається за 
нормами 

Посилання 
на норми 

Висновок 

1.  
Ширина сходових ма-

ршів 

1,2 м (без шири-
ни нагріваючих 
батарей опа-

лення) 

не менше 1,2 м 
ДБН В.2.2-

9:2018( 
п.4.11 ) 

Відповідає 

2.  Уклон маршів 1:2 1:2 
ДБН В.2.2-

9:2018 (п.4.7) 
Відповідає 

3.  
Огорожа сходових ма-

ршів та площадок 
0,9 м не менше 0,9м 

ДБН В.2.2-
9:2018 (п. 

4.10) 
Відповідає 

4.  
Ширина дверей при 

вході до сходової клі-
тини 

1,2м 1 м 
ДБН В.2.2-
9:2018 (п. 

4.11) 
Відповідає 

5.  
Напрямок відкривання 
дверей в сходових клі-

тинах 

За напрямком 
руху, не змен-
шує ширину 

проходу 

За напрямком 
руху, не зменшу-
ючи ширину про-

ходу 

ДБН В.2.2-
9:2018  п. 

4.13 
Відповідає 

6.  
Евакуаційний вихід із 
підвального поверху 

На зовні Допускається 
ДБН В.2.2-

9:2018 п.4.19 
Відповідає 
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7.  
Природне освітлення 

сходових кліток 
Виконано 

Необхідно вик. в 
зовнішніх стінах 

ДБН В.2.2-
9:2018 п.4.22 

Відповідає 

8.  
Кількість підйомів в 
одному марші між 

площадками 
Не більше 10 

Не менше 3, не 
більше 16 

ДБН В.2.2-
9:2018 п. 4.8 

Відповідає 

9.  
Ширина сходових пло-

щадок 
Не менше 1,35м 

Не менше шири-
ни маршу 

ДБН В.2.2-
9:2018 п.4.13 

Відповідає 

10.  
Влаштування закри-

тих сходин 

Виконано, відо-
кремлено пере-

городкам та 
дверми з меж. 

вогн. Не менше 
45 хв 

Повинно бути ві-
докремлено пе-
регородкам та 
дверми з меж. 

вогн. Не менше 
45 хв 

ДБН В.2.2-
9:2018 
п.4..24 

Відповідає 

11.  
Висота дверей на 
шляхах евакуації 

Виконано не ме-
нше 2м 

не менше 2 м 
ДБН В.1.1-

7:2016 п.4.13 
Відповідає 

12.  
Наявність приладу для 
оповіщення про поже-

жу 
Виконано Потрібно 

ДБН В.1.1-
7:2016  

п. 4.4.28 
Відповідає 

Висновок: На об’єкті варто оснащати двері механізмом самоза-
чінення дверей і ущільнень у притворах (двері, що ведуть до сходових 
клітин). Кілька дверей евакуаційних виходів мають запори, що переш-
коджають їх вільному відчинянню зсередини без ключа. Необхідно об-
ладнати приміщення знаками пожежної безпеки. Обладнати шляхи 
евакуації аварійним освітленням. 

 
 

2.6. Перевірка протипожежного водопостачання 
 
 Відповідно до ДБН В.2.2-3:2018 «Будинки і споруди. Заклади осві-

ти» та  ДБН В.2.5-64: 2012. «Внутрішній водопровід та каналізація» 
наявність внутрішнього протипожежного водогіна не вимагається. 
Але за проектом на кожному поверсі розташовано по 3 пожарних кран 
комплектів (ПКК). Це не суперечить вимогам нормативних актів. Але 
частково протипожежні крани знаходяться в несправному стані. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання повинно відповідати 
ДБН В.2.5-74- 2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. Ос-
новні положення проектування «. З урахуванням того що Для громад-
ських будівель з кількістю поверхів 4 і обсягом від 5000 до 25000 м3 має 
бути 20 л/с (площа в плані 1250м2 висота будинку 12,3 м загальний 
об’єм 1500 м3).  Для гасіння пожежі використовується 1 пожежний гід-
рант, розташованих за адресою проспект Д.Яворницького, 14 на кіль-
цевому водопроводі діаметром 250мм ПГ-222 на відстані 15 м. Тиск в 
мережі – 4-5 атм. Підвищення тиску в зовнішній водогінній мережі до 7 
атм. здійснюється через диспетчера КП «Дніпроводоканал», при цьо-
му водовіддача буде дорівнювати 164 л/с. 
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Висновок: Протипожежне водопостачання відповідає нормам. 
 

2.7. Перевірка електричної мережі  
Відключення електроенергії через головний розподільчий щит на 

першому поверсі. Будинок оснащено електроосвітленням (загальним 
та аварійним) та силовими установками. 

Низьковольтні і контрольні мережі виконано кабелями АВВБ-1 і 
АКВВГ, що прокладаються в земляних траншеях. Зовнішнє освітлення 
виконано відповідно до вимог ДБН В.2.5-23-2010 «Проектування елек-
трообладнання обєктів цивільного призначення». Світильники зовніш-
нього освітлення прийняті марки РКУ 01-125 з установкою на залізо-
бетонних опорах їхнє електроживлення здійснюється по кабелю АВВГ-
1 у земляній траншеї. 

Основні рішення по внутрішньому електротехнічному устатку-
ванню запроектовані відповідно до вимог ДБН В.2.5-23-2010 «Проек-
тування електрообладнання об’єктів цивільного призначення», ДБН 
В.2.2-3:2018 «Будинки і споруди. Заклади освіти», ПБЕ. 

Електроосвітлення в будівлі передбачене робоче, аварійне, ева-
куаційне і чергове. Як чергове освітлення використовуються світиль-
ники евакуаційного освітлення. 

Електропроводки магістралей виконуються приховано під ша-
ром штукатурки проводом АПВ. Освітлювальні електропроводки про-
кладаються приховано незмінюваними з прокладкою спеціального про-
воду АППВ безпосередньо в порожнечах неспалених панелей перек-
риттів, у борознах стін у швах між панелями перекриттів. 

З'єднання електропроводів у розподільних коробках запроекто-
вано за допомогою обпресування і гвинтовими затисками, але не ви-
конується скрізь. 

Для забезпечення електробезпеки виконане і занулення. 
Висновок: виявлено, що працівники використовують побутові 

електронагрівальні прилади в непристосованих для цієї потреби при-
міщеннях (місцях), без негорючих теплоізоляційних підставок. Не замі-
рюють з періодичністю не рідше ніж раз на два роки опору ізоляції еле-
ктричних мереж та електрообладнання. Де яки електрощитові не 
устатковані схемами підключення споживачів. Допускають з’єднання 
електропроводів забороненим способом холодного скручування. Роз-
подільчі коробки не закриті негорючими кришками. Відсутні написи бі-
ля електророзеток та вмикачів з відповідною напругою. Не проведено 
замір опору ізоляції та контуру заземлення. Електросвітильники з ла-
мпами розжарювання не мають захисних ковпаків 

 
 

2.8. Пожежно-технічний огляд систем опалення та вентиляції 
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Теплова мережа будівлі запроектована підземна чотиритрубна. 
Компенсація теплової мережі здійснюється за рахунок самокомпенсації 
кутів повороту П-образних компенсаторів. Теплова ізоляція теплової 
мережі здійснюється в відповідності з вимогами типової серії 3.903-9. 
Параметри теплоносія комплексу 70 - 95 °С. Як нагрівальні прилади в 
будівлі використовуються радіатори типу М-140 АТ, Система опа-
лення застосована двотрубна з нижнім розведенням. Видалення пові-
тря із системи опалення передбачене через повітряні крани, встано-
влені у верхніх пробках радіаторів. Магістральні трубопроводи про-
кладаються в каналах і підвалі. Система опалення відповідає ДБН 
В.2.5-67:2013 «Опалення, вентиляція та кондиціонування». 

Вентиляція в будівлі – природна-припливна. В їдальні обладнана 
примусова вентиляція. Повітроводи вентиляції виконано з металево-
го листа, вентилятори розташовано ззовні. Система димовилучення 
відсутня. 

Висновок: система опалення та вентиляції відповідає нормам 
ДБН В.2.5-67:2013. 

 
 

2.8. Перевірка систем протипожежної автоматики 
Згідно ДБН В.2.2-3:2018 автоматична пожежна сигналізація є 

обов'язковою складовою частиною протипожежного захисту школи. 
Автоматичною пожежною сигналізацією повинні бути обладнані 

всі приміщення учбові заклади де навчається більше 360 учнів, окрім 
басейну, туалетів, душових, пральних, бойлерної, насосної, приміщен-
ня для миття посуду. 

Приймально-контрольний прилад повинен розміщуватись в при-
міщення з цілодобовим перебуванням персоналом.  

На об'єкті використовується сповіщувачі ІП-104, що не відпові-
дає п.2.3.9 ДБН В.2.5-56:2014 «СИСТЕМИ ПРОТИПОЖЕЖНОГО ЗАХИ-
СТУ».  

Приймально контрольний прилад розташований в приміщенні ва-
хтера де організовано цілодобове перебування людей. Марка приладу 
“Спрут”, сигнал від АПС не виводиться на пульт централізованого 
спостереження оперативно-рятувальної служби.  

Загальна площа захисту 650 м2, що не перевищує 20% від зага-
льної площі будівлі. АПС знаходиться в несправному стані. Адмініст-
рація не здійснює її технічного обслуговування (не надає сертифікатів 
відповідності, актів прийняття в експлуатацію, договорів про техніч-
не обслуговування, укладених зі спеціалізованими організаціями, які 
мають відповідні ліцензії). Журнал спрацьовувань та відказів АПС не 
ведеться. 
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Висновок: автоматична пожежна сигналізація не відповідає дію-
чим нормам і підлягає заміні (капітальному ремонту) з метою її понов-
лення та відповідності діючим нормам. 

 
 

Розділ 3. РОЗРОБКА ОРГАНІЗАЦІЙНО-ТЕХНІЧНИХ ЗАХОДІВ ЩОДО ЗА-
БЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ І ЗАХОДІВ ІЗ ПРОТИПОЖЕЖНОГО 

ЗАХИСТУ 

Провівши перевірку території та внутрішніх приміщень школи в 
частині обліку протипожежних вимог будівельних норм і правил поже-
жної безпеки, пропонується виправити наступні недоліки: 
1. Поновити наказ про призначення відповідальних за протипожежний 
стан приміщень та прилягаючої території (п.3.2. ППБУ). 
2. Заборонити проведення масових заходів без узгодження з держав-
ним пожежним наглядом. 
3. Проводити раз на квартал протипожежний інструктаж працівників 
з питань дотримання вимог та норм пожежної безпеки (п.3.2. ППБУ). 
4. При прийомі на роботу проводити вступний інструктаж з питань, 
пов'язаних з пожежною безпекою (ст. 8. Закону України „Про пожежну 
безпеку”) 
5. Проводити раз на 6 місяців практичне відпрацювання евакуації лю-
дей на випадок пожежі (п.3.5. ППБУ). 
6. Обладнати приміщення знаками пожежної безпеки у відповідності до 
ДСТУ ISO 6309:2007 (п.3.8. ППБУ). 
7. Обладнати шляхи евакуації аварійним освітленням у відповідності 
до вимог (п.4.3.9. ППБУ) 
8. Забезпечити електрощитові діелектричним комплектом у відпові-
дності до вимог ПУЕ. 
9. З'єднання електропроводів в розподільчих коробках виконати за до-
помогою пайки, зварювання або опре совки. п.5.1.7 ППБУ; 
10. Закрити розподільчі коробки негорючими кришками. п.5.1.8 ППБУ;  
11. Розподільчі електричні щити оснастити відповідними схемами під-
ключення споживачів з поясненнями (п.5.1..22. ППБУ). 
12. Біля електророзеток та вмикачів виконати надписи з відповідною 
напругою (п.5.1.27 ППБУ) 
13. Прибрати в приміщеннях тимчасово прокладену електропроводку 
(п.5.1.29. ППБУ). 
14. Електроприлади та апаратуру включати в мережу лише за допо-
могою справних штепсельних з'єднань (п.5.1.29. ППБУ). 
15. Закрити захисним скляним ковпаком електросвітильники з лампа-
ми розжарювання. Провести профілактичний огляд та ремонт світи-
льників, вимикачів, розеток. п.5.1.29 ППБУ; 
16. Провести замір опору контуру заземлення . п.5.1.34 ППБУ; 
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17. Поновити обірвані шлейфи автоматичної пожежної сигналізації та 
обладнати системами протипожежної сигналізації приміщеннях у від-
повідності до ДБН В.2.5-56:2014). 
18. Заключити договір на обслуговування АПС (п.6.1.4. ППБУ) 
19. Завести на об'єкті експлуатаційну документацію по технічному 
обслуговуванню АПС. 
20. Забезпечити приміщення навчального комплексу сертифікованими 
первинними засобами пожежегасіння згідно норм належності. - ППБУ 
(п.6.4.8); 
21. Провести перезарядку вогнегасників в спеціалізованій організації, 
що має ліцензію на виконання відповідних робіт (п.6.4.20. ППБУ). 
22. Провести навчання персоналу правилам користування первинними 
засобами пожежогасіння (п.6.4.24. ППБУ). 
23. Визначити обов’язкі посадових осіб щодо гарантування пожежної 
безпеки, призначити відповідальних за пожежну безпеку окремих бло-
ків будівлі, приміщення тощо, технологічного та інженерного облад-
нання й устаткування, а також відповідальних за утримання та екс-
плуатацію технічних засобів протипожежного захисту (п. 3.2 ППБУ) 
24. Скласти загальнооб’єктової інструкції про заходи пожежної безпе-
ки та інструкції для всіх пожежонебезпечних приміщень.(п. 3.4 ППБУ). 
25. Указати у приміщеннях на помітних місцях біля телефонів номер 
телефону для виклику пожежної охорони. (п. 3.7 ППБУ). 
26. Розробити для працівників охорони інструкції, в якій треба вказати 
їхні обов’язки щодо контролю за дотриманням протипожежного ре-
жиму, огляду території і приміщень, послідовності дій у разі виявлен-
ня пожежі, спрацювання автоматичного гасіння пожежі, а також ви-
значити, кого з посадових осіб адміністрації потрібно викликати в ні-
чний час у разі пожежі. (п. 3.10 ППБУ). 
27. Не припускати до роботи осіб, які не пройшли навчання, протипо-
жежного інструктажу та перевірки знань з питань пожежної безпеки. 
(п. 3.20 ППБУ) 
28. Заборонити використовувати побутові електронагрівальні прила-
ди в непристосованих для цієї потреби (не спеціальних) приміщеннях 
(місцях), без негорючих теплоізоляційних підставок. (п.п.5.1.17 і 5.1.29 
ППБУ, пункту 5.6.5 «Правил будови електроустановок») 
29. Провести замірювання з періодичністю не рідше ніж раз на два роки 
опору ізоляції електричних мереж та електрообладнання. (п. 5.1.34 
ППБУ). 
30. Обладнати електрощитові схемами від’єднання споживачів, на 
яких (схемах) мають бути вміщені пояснювальні написи і вказана ве-
личина номінального струму апаратів захисту. (п. 5.1.22 ППБУ) 
31. Обладнати приміщення належними системами сповіщення про по-
жежу. (таблиця Е 1 додатку Е ДБН В.1.1-7:2016 «Захист від пожежі. 
Пожежна безпека об’єктів будівництва») 
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32. Замінити запори на евакуаційних виходах. (п. 5.19 ДБН В.1.1-7:2016 
«Захист від пожежі. Пожежна безпека об’єктів будівництва») 
33. Відновити установки пожежної автоматики до справного стану. 
(п.п. 6.1.1–6.1.4 ППБУ). 
34. Організовати технічне обслуговування вогнегасників для забезпе-
чення їх справного стану та якісної експлуатації. (п. 2.8 Наказ МВС 
України від 15.01.2018 №25 «Про затвердження Правил експлуатації та 
типових норм належності вогнегасників») 
35. Оформити журналу обліку вогнегасників на об’єкті. (п. 3.5 Наказ 
МВС України від 15.01.2018 №25 «Про затвердження Правил експлуа-
тації та типових норм належності вогнегасників»). 
36. Організувати для працівників навчання із  застосування вогнегас-
ників за призначенням. (п. 2.4 Наказ МВС України від 15.01.2018 №25 
«Про затвердження Правил експлуатації та типових норм належно-
сті вогнегасників») 

Таким чином я вважаю, що впровадження цих заходів дозволить 
суттєво покращити протипожежний стан об’єкту. 
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Розділ 4. РОЗРАХУНОК СИЛ ТА ЗАСОБІВ ДЛЯ ЗАБЕЗПЕ-
ЧЕННЯ ЛІКВІДАЦІЇ ПОЖЕЖІ. 

 
4.1. Особливості гасіння пожеж в навчальних закладах, школах. 

 
В пожежних частинах, в зоні виїзду яких розташовані дитячі 

установи, школи та інші навчальні заклади, на них розробляють карт-
ки або плани пожежогасіння. В цих картках вказують планування та 
конструктивні особливості будівель, місця розташування і кількість 
дітей та учнів вдень і вночі, основні і резервні шляхи евакуації та інші 
дані, необхідні КГП для організації рятувальних робіт та успішного га-
сіння пожежі. Начальник варти, в зоні виїзду якого розташований 
об'єкт, за карткою пожежогасіння дорогою уточнює дані про об'єкт 
та можливу обстановку на пожежі. Після прибуття на місце пожежі він 
негайно встановлює зв'язок з адміністрацією та обслуговуючим пер-
соналом і з'ясовує, яких заходів вжито щодо евакуації людей та гасін-
ню пожежі. 

За наявності достатньої кількості сил і засобів одночасно з ева-
куацією дітей чи учнів та захистом шляхів евакуації від вогню вводять 
стволи для гасіння пожежі. В дитячих установах, школах та інших на-
вчальних закладах для гасіння використовують воду, водні розчини 
змочувачів (у вигляді компактних та розпилених струменів, що пода-
ються з РС - 50, РСК - 50), а також повітряно-механічну піну. 

Під час розвинутих пожеж у спортивних та актових залах, клу-
бах, виробничих майстернях та інших приміщеннях, значних за об'є-
мом та висотою, застосовують стволи РС - 70 та ін. 

Гасіння пожеж у хімічних лабораторіях, фізичних та спеціальних 
кабінетах, музеях шкіл, бібліотеках, допоміжних приміщеннях та скла-
дах, залежно від горючого навантаження, обладнання та установок, 
що розташовані в цих приміщеннях, доцільно здійснювати за допомо-
гою повітряно-механічної піни середньої кратності, вуглекислоти та 
вогнегасних порошкових сумішей. Під час розвинутих пожеж, коли во-
гонь може розповсюдитись на верхні поверхи фасадами будівель, ви-
користовують лафетні стволи, що установлені на автодрабинах та 
автопідйомниках. 

Кількість стволів для гасіння визначають, виходячи з площі го-
ріння, кількості приміщень, що горять та інтенсивності подачі води, 
величина якої для дитячих установ та дитячих закладів, залежно від 
ступеня вогнестійкості будівель, складає від 0,06 до 0,15 л/(м2 с). 

Під час розвідки КГП визначає: кількість учнів, найкоротші та 
найбезпечніші шляхи евакуації і загрозу їм від диму та вогню, чи поча-
лася евакуація дітей або учнів і як вона проходить, яку кількість об-
слуговуючого персоналу можна використати для проведення евакуації, 
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стан шляхів евакуації і , якщо це необхідно, вводить стволи від авто-
цистерни та внутрішніх пожежних кранів на їх захист.  

Разом з цим швидко організовують видалення диму з приміщень 
коридорів, вестибюлів та сходових кліток шляхом розкривання вікон 
та провітрювання приміщень. Першочергово відкривають вікна з під-
вітряного боку. Двері із задимлених сходових клітин та коридорів, що 
ведуть до класів, лабораторій, групові та інші приміщення, де є люди, 
необхідно щільно закривати. 

Евакуацію людей організовують та проводять за планом евакуа-
ції, який повинен бути розроблений адміністрацією заздалегідь. Під час 
виникнення пожеж у школах, учнів евакуюють класами під керівницт-
вом класних керівників чи педагогів, які проводили заняття в класі. 

Після прибуття на пожежу КГП повинен оцінити організацію ева-
куації учнів і негайно надати допомогу педагогам, щоб швидко та пла-
номірно її провести. Першочергово вживають заходи по евакуації ді-
тей молодшого віку. Разом з цим КГП організовує та очолює пошукові 
групи, які повинні у найкоротший час перевірити приміщення, що го-
рять та задимлені, і впевнитися, що там немає людей. Основними 
шляхами евакуації є сходові клітки, коридори та вестибюлі, які мають 
безпосередні виходи надвір або виходи через окремі приміщення, а та-
кож стаціонарні пожежні сходи. 

Виведення дітей із задимлених приміщень до безпечного місця 
здійснюється з використанням не задимлених приміщень, розташова-
них у протилежній від місця горіння частині будівлі з наступним вихо-
дом дітей назовні. 

Рятування учнів з приміщень, що горять та задимлені, відрізані 
вогнем або димом від основних шляхів евакуації, здійснюють пожежні 
через вікна та балкони за допомогою пожежних драбин, автодрабин, 
колінчатих автопідйомників, а також рятувальних мотузок. Під час 
рятування дітей пожежними драбинами необхідно пам'ятати, що учнів 
молодших класів повинні виносити пожежні або передавати їх з рук в 
руки один одному, закріплюючись на пожежній драбині. 

Після евакуації усіх школярів їх розподіляють на групи або класи, 
проводять перевірку за списками учбових журналів та розміщують у 
найближчих теплих місцях (під час зимового періоду). 

Під час пожеж у школах КГП у всіх випадках повинен ретельно 
перевірити, чи не залишились учні в лабораторіях, класах та інших 
задимлених приміщеннях. Слід перевірити, чи немає учнів в шафах, за 
ними, різними меблями тощо. 

В процесі гасіння пожеж необхідно додержуватись правил техніки 
безпеки, які зумовлені пожежною обстановкою та наявністю у лабо-
раторіях та спецкабінетах різноманітних вибухо- та пожежонебезпе-
чних речовин і матеріалів, а також балонів з газами під тиском та 
установок під високою напругою. 
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Склад розвідки та його екіпіровка залежно від обстановки на по-
жежі визначається відповідно до вимог Статут дії підрозділів ОРС ЦЗ 
при гасінні пожеж. З метою забезпечення безпеки при проведенні роз-
відки із застосуванням апаратів захисту органів дихання необхідно 
дотримуватися також вимог Настанови з організації газодимозахис-
ної служби в підрозділах ОРС ЦЗ МНС України. 

Під час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана: 
• прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конс-

трукцій та можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ято-
вувати пройдений шлях; 

• відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від мож-
ливого викиду полум'я і розжарених продуктів горіння; 

• рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи 
стін з вікнами; 

• негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення 
конструкцій, інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погір-
шення самопочуття. 

Перед віддаванням команди на оперативне розгортання, керівник 
гасіння пожежі зобов'язаний: 

• вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому 
пожежні автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, 
споруд та інших об'єктів, які можуть зруйнуватися, як правило, з на-
вітряного боку; 

• обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та 
короткі шляхи прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту 
та інвентарю; 

• постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного 
проведення робіт. 

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допо-
могою спеціального гака або лома. Під час подавання води в рукавні лі-
нії підвищувати тиск треба поступово, щоб уникнути падіння ство-
льщика і розриву рукавів. Подавання води дозволяється тільки за на-
казом безпосередніх начальників. Під час рятування людей на пожежі 
керівник гасіння пожежі зобов'язаний визначити порядок і способи ря-
тування людей залежно від обставин і стану людей, яким необхідно 
надати допомогу. 

При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед 
гасінням вживаються заходи щодо: 

• відключення подачі електроенергії; 
• зниження температури і видалення диму з приміщення; 
• перекриття заглушок на газопроводі. 
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4.2. Розрахунок сил та засобів. 
Зробимо розрахунок необхідних сил та засобів для успішного га-

сіння можливої пожежі в ЗОШ № 23. 
 

4.2.1 Умови для розрахунку сил та засобів. 

 
ЗОШ № 23 знаходиться за адресою проспект  Д. Яворницького, 

14, м. Дніпро, в секторі виїзду оперативного реагування № 16, що на-
лежить до ДПРЧ-1, яка знаходиться за адресою вулиця Телевізійна, 9, 
м. Дніпро. Відстань від частини до школи 3 км. В ДПРЧ-1 розроблено 
оперативний план пожежогасіння, відповідно до якого під час пожежі 
передбачено автоматичний 2 ранг виклику на пожежу. Залучення сил 
та засобів передбачено відповідно до табл.4.1. 

Виїжджають пожежно-рятувальні підрозділи на основних пожежних  
Автомобілях (АЦ) 

Виїжджають  
на спеціальних  

виклик 
 № 1 

виклик 
№ 2 

виклик 
№ 3 

виклик 
№ 4 

виклик  
№ 5 

пожежних авто-
мобілях (АД) 

1 ДПРЧ 
1 ДПРЧ 

2 ДПРЧ 
3 ДПРЧ 

2 ДПРЧ 
3 ДПРЧ 

19 ДПРЧ 
5 ДПРЧ 
25 ДПРЧ 
4 ДПРЧ 

4 ДПРЧ  
18 ДПРЧ 
18 ДПРЧ 

АД 2 ДПРЧ 
АД 19 ДПРЧ 
АД 3 ДПРЧ 
АД 3 ДПРЧ 

Відповідно до цієй таблиці на пожежу повинно прибути 4АЦ (2АЦ-
1ДПРЧ, 1АЦ-2ДПРЧ, 1АЦ-3ДПРЧ).  

2ДПРЧ розташована за адресою вулиця Юрія Савченка, 2, м. 
Дніпро, відстань до школи №23 – 4 км. 

3ДПРЧ розташована за адресою вулиця Любарського, 6, м. Дніп-
ро, відстань до школи №23 – 5 км. 

Також, для успішного гасіння потрібно залучити: 
- автомобіль газодимозахисної служби АГДЗС з 5ДПРЧ, яка 

знаходиться за адресою Енергетична вулиця, 18, м. Дніпро, відстань 
8,5 км;  

- автодрабину АД-30 з 2ДПРЧ розташована за адресою вулиця 
Юрія Савченка, 2, м. Дніпро, відстань до школи №23 – 4 км. 

Для успішної координації сил та засобів необхідно залучення чер-
гової зміни ОКЦ для створення штабу пожежогасіння на місці. 

За тактичним задумом пожежа відбулася у їдальні на другому по-
версі. Розмір Їдальні 12*18 м. Пожежа може набути значних розмірів та 
поширитися на суміжні та вище розташовані приміщенням. Поверхи 1-
4 будуть сильно задимлені, створиться загроза проведенню евакуації 
учнів. 

Лінійна швидкість розповсюдження полум’я для таких приміщень 
складає від 1,0 до 1,5 м/хв. Потрібна інтенсивність подачі води на га-

сіння пожежі складає 0,06 л/с м2 (для адміністративних будівель 1-3 
ступеня вогнестійкості). 
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4.2.2 Розрахунок сил та засобів. 

 Визначаємо час вільного розвитку пожежі: 

вільне= виявлення + сп + збору + прямуван. + бр 
 

вільне – час вільного розвитку пожежі (хв.); 

виявлення – час, який було затрачено на виявлення пожежі (1 хв) 

сп – час на сповіщення пожежної охорони (1 хв.); 

збору – час, витрачений черговим караулом на збір та виїзд по 
тривозі ( 1 хв.); 

прямуван – час руху підрозділу від пожежного депо до місця пожежі 
(хв.) (середня швидкість руху 45 км/год для доріг з твердим покрит-
тям); 

прямуван  =
CPV

L 60
= 

=4*60/45 = 5,3 хв. 

бр – час бойового розгортання пожежного підрозділу, що прибув 
на пожежу (хв.) (4-8 хв., приймемо 4,7 хв.); 

 

вільне =1+1+1+5,3+4,7 = 13 (хв.) . 

Визначаємо радіус пожежі Rn для вільне > 10хв., 
 

Rn= 0,5*Vл*10+Vл*( вільне-10) 
Vл – лінійна швидкість розповсюдження полум’я (м/хв.); 

вільне – час вільного розвитку пожежі (хв.); 
 

Rn =0,5*1,0*10 + 1,0*(13-10) = 5+3 = 8 (м.) 
 
 Визначаємо форму пожежі.  
Так, як пожежа виникла в приміщенні 12 х 18 метрів, а радіус по-

жежі складає 8 м, то вона матиме прямокутну форму розміром 12 х 8 
м. 

 Визначаємо площу пожежі 
 

Sпож=a b 
Sпож – площа пожежі (м2) ; 
 

Sпож=12 8 =96 (м2) 
 
Визначаємо площу гасіння. 
Гасіння пожежі проводитиметься ручними пожежними стволами 

“Б” з двох боків, витрати зі ствола складають 3,7 л/с, глибина гасіння 
приладу складає h = 5 м 
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Sгас= 2 a  h = 2*12*5 = 120 м2 
Sгас не може бути більше Sпож, тому  

Sгас = Sпож = 96 (м2); 
Стволи подаються з двох сторін: з боку вхідних дверей та через 

евакуаційний вихід.  
Визначаємо необхідну витрату води на гасіння пожежі: 

 
Qпот=SгасI 

 
Qпот – потрібна витрата води на гасіння (л/с); 
Sгас- площа гасіння (м2); 
I – інтенсивність подачі води на гасіння пожежі (л/м2с); 
 

Qпот= 96 0,06= 5,76 (л/с) 
 
Визначаємо необхідну кількість стволів на гасіння: 

Nпр гас=Qпот/Qпр 
 
Nпр гас – кількість приладів на гасіння; 
Qпот – потрібні витрати на гасіння (л/с); 
Qпр  - витрата 1-го приладу; 
 

Nпр гас = 5,76/3,7 = 1,56  2 шт. 
 
на гасіння подаємо два стволи «Б» у складі ланок ГДЗС.  
Визначаємо фактичні витрати води на гасіння. 
 

Qфак г=Nпр гас Qпр 
 
Qфак г – фактичні витрати води на гасіння (л/с); 
Nпр гас – кількість приладів на гасіння; 
Qпр – витрати приладу на гасіння; 
 

Qфак г=3,7+3,7 = 7,4 (л/с) 
 
Виходячи з оперативно-тактичної характеристики об’єкту ви-

значимо необхідну кількість приладів на захист. 
На захист беремо 1 стволи “Б”: на захист приміщень 3-го повер-

ху та 1 стволи “Б”: на захист приміщень 1-го поверху. 
Визначаємо фактичну витрату води на захист: 
 

Qфак з=Qпр Nпр 
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Qфак з- фактична витрата води на захист (л/с); 
Qпр – витрата води з приладу на захист (л/с); 
Nпр – кількість приладів на захист; 

Qфак з=3,7 2 = 7,4 (л/с) 
 
Визначаємо загальні витрати води (л/с): 
 

Qзаг=Qфак з+Qфак г 
 
Qзаг- загальні витрати води (л/с); 
Qфак з – фактичні витрати води на захист (л/с); 
Qфак г – фактичні витрати води на гасіння (л/с); 
 

Qзаг = 7,4 + 7,4 = 14,8 (л/с) 
 
Перевіряємо забезпеченість об’єкту водою. 
Гасіння пожежі будемо проводити від пожежного гідранту ПГ-222, 

що розташовано на відстані 15 м від школи по проспекту 
Д.Яворницького, 14 на кільцевому водопроводі діаметром 250мм 

Тиск в мережі – 4-5 атм. Підвищення тиску в зовнішній водогінній 
мережі до 7 атм. здійснюється через диспетчера КП «Дніпроводока-
нал», при цьому водовіддача буде дорівнювати 164 л/с. 

 

Qзагал Qмережі 
 
Qзагал – загальні витрати води (л/с); 
Qмережі – водовіддача мережі (л/с); 
 
Визначаємо потрібну кількість основних пожежних автомобілів: 
 

NПА=Qзаг/0,8 Qн 
 
NПА – кількість пожежних автомобілів; 
Qзаг – загальні витрати води (л/с); 
Qн – продуктивність насосу пожежного автомобіля (л/с); 
 

NПА=14,8/(0,8 40) =  0,38 
 
Для забезпечення необхідної витрати води потрібен один основ-

ний пожежний автомобіль. 
Визначаємо граничну відстань від пожежного гідранту до місця 

пожежі: 
 

Lгр=[Hн-(Hпр+Zм+Zпр)/S Q2] 20 
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Lгр – гранична відстань (м); 
Hн- напір на насосі (м); 
Hпр – напір на приладі (м); 
Zм – висота підйому місцевості (м); 
Zпр – висота підйому приладу (м); 
S – опір одного рукава; 
Q – витрата води в найбільш навантаженій лінії (л/с); 
 

Lгр=[80-(40+0+9)/0,015 (14,8)2] 20 = 186 (м) 
 
Визначаємо потрібну кількість особового складу задіяного на по-

жежі: 
 

Nос=3 NГД3С+ 2NРС-50 +1 Nрозг+1NЗВ+1NПБ 
 
NГД3С – кількість ланок ГДЗС, що працюють на пожежі (3 ланки: 2 

– гасіння, 1 – захист суміжних приміщень 3-го поверху); 
Nрозг – кількість розгалужень (2 шт);  
Nзв – кількість зв’язкових (1 чол.); 
NПБ – кількість постів безпеки; 
NРС-50 – кількість стволів без ЗІЗОД; 
 

NОС=3 3+2 1+1 1+1 1+1 3 =16 чоловік 
 
Визначаємо необхідну кількість відділень для гасіння пожежі: 
 

Nвід=Nос/4 
 
Nвід – кількість відділень; 
Nос – кількість особового складу задіяного на пожежі; 
 

Nвід=16/4= 4 шт. 
 
Для успішного гасіння пожежі потрібно 4 відділення на основних 

пожежних автомобілях. Згідно з розкладом прибуває 4 АЦ. Цього дос-
татньо для гасіння але для проведення евакуації цього за мало. Для 
створення резервних ланок ГДЗС також бракує сил та засобів 

Для гасіння пожежі доцільно залучати ще одну або дві АЦ 

 
 

 Q 
л/с 

Стволи 
”Б” 

Ланки 
ГДЗС 

Особо-
вий склад 

Напірні 
рукава 

Техніка 

51 77 АЦ АД АГДЗС 
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Потрібно 
на гасіння 

7,4 2 2 8 6 4 1 1 
1 

Потрібно 
на захист 

7,4 2 1 8 6 - - - 
- 

Всього 14,8 4 3 16 14 4 2 1 1 

 
4.2.3.. Розставлення сил та засобів 

1 ДПРЧ 

1-е відділення 

АЦ до тильної сторони будівлі прокладає ма-
гістральну лінію та через розгалуження лан-
кою ГДЗС подає ствол «Б» на гасіння їдальні 
на другому  поверсі та проведення евакуації 
та рятування дітей та персоналу. 

2-е відділення АЦ на ПГ-222 прокласти магістральну лінію 
для поповнення 1-го відділення та через роз-
галуження  ланкою ГДЗС подає ствол «Б» на 
гасіння їдальні на другому  поверсі та прове-
дення евакуації та рятування дітей та пер-
соналу.  

 
 

2 ДПРЧ  

1-е відділення Через розгалуження 1 ДПРЧ ланкою ГДЗС по-
дає ствол «Б» на захист суміжних приміщень 
на 3-му поверсі. АЦ в резерв 

відділення на 
АД 

Розгортання на верхні поверхи для забезпе-
чення евакуації та рятувальних робіт. 

3 ДПРЧ 1-е відділення Подає ствол «Б» на захист суміжних примі-
щень на 1-му поверсі, проводить евакуацію 
та рятування дітей та персоналу. АЦ в ре-
зерв. 

 
5 ДПРЧ  АГДЗС 

Розгортання біля штабу. Організація безпе-
ребійної роботи ланок ГДЗС. Заміна апаратів 
захисту органів дихання та зору. 

ЧЗ 8ДПРЗ АШ 
Розгортання штабу, призначення оператив-

них дільниць та їх начальників. 

 

 

 

4.3. Рекомендації керівнику гасіння пожежі 

 

1. Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце, візуаль-
но, оцінюючи інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у ві-
конних прорізах, а також за рахунок опитування працівників. Направи-
ти одночасно 2 ланки ГДЗС по сходовим клітинам з двох протилежних 
напрямків. Евакуацію людей проводити з використанням системи опо-
віщення, передавати інформацію на ОКЦ ГУ. 
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2. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – з центра-
льної частини, тому що пожежа, розповсюджуючись в цьому напрямку, 
може охопити більшу площу та призвести до більш значних матеріа-
льних втрат.  

3.Організувати знеструмлення об’єкту з отриманням допуску ві-
дповідного зразку від представника енергопостачальника цього 
об’єкту. 

4. Вжити першочергових заходів з евакуювання людей з примі-
щень у зв’язку з ймовірністю швидкого задимлення вище розташова-
них поверхів та сходових клітин при пожежі, що пов’язано з великою 
пожежною навантагою.  

5. Організувати штаб на пожежі і встановити його з лівого боку 
на дитячому майданчику. 

6. Створити оперативні дільниці: ОД-1  – гасіння пожежі, ОД-2 - 
евакуація людей та майна, ОД– 3  – захист приміщень . 

7. Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де 
виникла пожежа, основними шляхами - дверними прорізами, коридора-
ми шляхом визначення вирішального напрямку пожежі та постійним 
контролем за зміною обстановки.  

8. Забезпечити охолодження конструкцій перекриттів за раху-
нок подачі ствола на захист вище розташованих приміщень, організу-
вати постійний контроль за станом будівельних конструкцій.  

9. Забезпечити димовидалення шляхом відкриття достатньої 
кількість віконних прорізів вище рівня горіння в сходових клітинах та 
над місцем пожежі на другому поверсі.  

10. Під час гасіння підтримувати постійний зв’язок з ОКЦ ГУ, ін-
формувати про прийняті рішення і обстановку на пожежі. 

11. Під час гасіння пожежі у навчальних закладах КГП зо-
бов’язаний: 

- з’ясувати кількість і вік дітей; 
- організувати спільно з вчителями планову і швидку евакуацію 

дітей; 
- після евакуації організувати перевірку всіх приміщень, що зади-

млені, горять, а також суміжні з ними, та шляхів, якими проводилось 
евакуація, від керівника (вчителів) шкільного закладу вимагати переві-
рки наявності дітей; 

12. Інформувати штаб про місце свого перебування та повідом-
ляти про рішення, що приймаються. 

13. Поставити завдання перед силами, які перебувають у розпо-
рядженні. 

14.При наданні інформації з місця пожежі до ОКЦ ГУ обов’язково 
вказати точне місце пожежі, що горить, місце виникнення пожежі, її 
орієнтовну площу, наявність загрози вибуху, про викид радіоактивних 
або небезпечних хімічних речовин, необхідність рятування (евакуації) 
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людей чи тварин, скільки їх врятовано (евакуйовано), які сили і засоби 
введено в дію, чи є небезпека розвитку пожежі, чи потрібні додаткові 
сили і засоби. 

15. Безперервно слідкувати за змінами обстановки на пожежі і 
приймати відповідні рішення. 

16. Організувати розташування прибуваючих сил і засобів з ура-
хуванням обраного вирішального напрямку, забезпечити безперебійну 
подачу вогнегасних речовин. 

17. Створити резерв сил і засобів для періодичної зміни особово-
го складу з метою забезпечення відпочинку, переодягання в сухий одяг 
тощо. 

18. Після прибуття на пожежу старшого начальника доповісти 
про обстановку, прийняті рішення щодо гасіння, які сили і засоби є на 
місці пожежі та введені в дію, а також викликані додатково. 

19. Вживати заходів для встановлення причин пожежі, а також 
збору відомостей, необхідних для складання первинної інформації про 
пожежу до прибуття працівників органу державного пожежного нагля-
ду і дослідно-випробувальної лабораторії. 

20. За наявності ознак підпалу або інших причин пожежі необхідно 
вжити заходів для збереження первинного місця його виникнення від 
надмірних руйнувань до виявлення і зберігання предметів, що були 
причиною пожежі; 

21. За можливості організувати евакуацію майна та його охоро-
ну до прибуття працівників міліції. 

22. Особисто впевнитися в ліквідуванні горіння, визначити необ-
хідність та тривалість догляду за місцем ліквідованої пожежі. 

23. Визначити порядок повернення з місця пожежі пожежно-
рятувальних підрозділів і служб взаємодії. 

 

 

 

4.4. Рекомендації начальнику штабу на пожежі 
 

Начальник оперативного штабу (НШ) на весь період бойових дій 
з гасіння пожежі повинен постійно знаходитись у місці розташування 
оперативного штабу. У разі гасіння значних пожеж НШ з дозволу КГП 
може призначити своїх заступників, розподіляючи між ними обов’язки  
виконання задач оперативного штабу згідно з вимогами «Статут дій 
у НС» та делегуючи їм частину своїх повноважень:  

1. Вивчати обстановку на пожежі шляхом організації безперерв-
ної розвідки і отримання даних від НОД; 

2. Доповідати КГП результати розвідки і повідомлення щодо об-
становки і ходу гасіння пожежі на дільницях; 
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3. Викликати, за розпорядженням КГП, додаткові сили і засоби, 
передавати накази КГП керівникам підрозділів; 

4. Самостійно приймати рішення у випадку необхідності вжиття 
негайних заходів щодо рятування людей та гасіння пожежі, і здійсню-
вати їх з послідуючою доповіддю КГП; 

5. Організувати зв’язок на пожежі; 
6. Проводити розстановку сил і засобів згідно з рішенням, що 

прийняв КГП; 
7. Забезпечувати контроль за виконанням наказів КГП і штабу; 
8. Створювати резерв з підрозділів, що прибули до місця пожежі; 
9. Викликати, за необхідності, спеціальні служби міста та 

об’єкта і організовувати взаємодію з ними; 
10. Передавати на ОКЦ відомості про пожежу; 
11. Збирати відомості про оперативні дії підрозділів та інформа-

цію, яка у подальшому може допомогти у встановленні причини поже-
жі; 

12. Вести документи штабу, залучаючи до цього начальника 
тилу і зв’язкових; 

13. Вести облік сил і засобів на пожежі; 
14. Організовувати харчування і підміну особового складу під час 

тривалої (більше 3 годин) роботи на пожежі. 
15. Організувати освітлення місця роботи пожежно-рятувальних 

підрозділів, якщо це необхідно; 
16. Організувати КПП і пости безпеки (далі - ПБ) ГДЗС;  
17. Організувати матеріально-технічне забезпечення пожежно-

рятувальних підрозділів, що працюють на пожежі. 

 

 

4.5. Рекомендації начальнику тилу 
1. Встановити на ПГ-222 АЦ 2-го відділення 1ДПРЧ. 
2. Провести розвідку джерел водопостачання та організувати 

взаємодію зі службами водопостачання забезпечити підвищення напо-
ру води (за необхідності) у зовнішній водогінній мережі до 70 м. вод. ст. 
через чергового диспетчера „ Дніпроводоканалу ”. 

3. Організувати зустріч і розстановку на джерела водопоста-
чання пожежно-рятувальних автомобілів, що прибули на місце пожежі. 

4. Доповідати НШ (КГП) про кількість пожежно-рятувальних ав-
томобілів, що необхідні для подачі води перекачуванням чи підвозом. 

 (вогнегасних речовин), охорону рукавних ліній. 
5. Схема і способи подачі води: 



 

     

НУЦЗУ. 2. 25-13-26. ПТтаАРР. ПЗ 

лист 

     
42 Зм. Арк. № документа Підпис Дата 

 

 

К-250

ПГ- 222 1 ДПРЧ 

2 відд

1 ДПРЧ

1 відд

П
50

1
50

П
50

ГДЗС

ГДЗС

ГДЗС

 

6. Прокладати магістральні лінії та встановити розгалуження 
для роботи стволів на поверхах, забезпечувати найбільш ефективне 
використання техніки і безперебійну подачу води. 

7. Розміщувати резервну техніку на фасаді будівлі з урахуванням 
необхідного маневрування.  

8. Створити резерв АЦ поблизу пожежних автомобілів, що пра-
цюють на подачу води в лінії.  

9. Вжити заходів для створення резерву апаратів захисту орга-
нів дихання та балонів до них.  

10. Забезпечити запас ПММ для працюючої техніки через керів-
ництво 8 ДПРЗ, організовувати своєчасне забезпечення пожежно-
рятувальних автомобілів пально-мастильними матеріалами з отри-
манням вимог правил безпеки праці.  

11.Забезпечити охорону рукавних ліній. 
12.Забезпечити ведення обліку роботи пожежно-рятувальних 

автомобілів та інших технічних засобів, призначених для забору та 
подавання вогнегасних речовин, витрат вогнегасних речовин і ПММ, 
складати схеми розташування пожежно-рятувальної техніки та про-
кладених магістральних рукавних ліній, користуючись умовними гра-
фічними позначеннями, знаками та скороченнями. 
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Розділ 5. РЕКОМЕНДАЦІЇ ОСОБОВОМУ СКЛАДУ ЩОДО 
БЕЗПЕЧНОГО ПРОВЕДЕННЯ ОПЕРАТИВНИХ ДІЇ. 

 
Під час проведення розвідки в ізолюючих протигазах ланка скла-

дається з не менш ніж 3 чоловік. Кожна ланка очолюється особою не 
нижче командира відділення за посадою. 

Під час проведення розвідки ланка повинна: 
- прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конс-

трукцій та можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ято-
вувати пройдений шлях. 

- відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від мож-
ливого викиду полум'я і розжарених продуктів горіння 

- рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін 
чи стін з вікнами. 

- негайно доповідати старшому групи розвідки про загрозу об-
валення конструкцій, інтенсивне поширення горіння,  а також у випад-
ку погіршення самопочуття. 

Під час оперативного розгортання: 
- пожежні автомобілі та техніку встановлювати на безпечній 

відстані від будівлі, що горить, по можливості з навітряного боку. 
- вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шля-

хи прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвента-
рю. 

- встановити єдиний сигнал для сповіщення про небезпеку за 
допомогою СГУ –60 та повідомити про нього увесь особовий склад. 

- при встановленні пожежної колонки кришку колодязя пожеж-
ного гідранта відкривати тільки за допомогою спеціального гаку або 
лома. 

- під час подачі води в рукавні лінії підвищувати тиск треба по-
ступово, щоб уникнути падіння ствольника і розриву рукавів. Подача 
води дозволяється тільки за наказом безпосереднього начальника 

- пожежні драбини повинні встановлюватись так, щоб вони не 
могли бути відрізані вогнем або не опинились в зоні горіння у разі роз-
витку пожежі. 

Забороняється: 
- розпочинати бойове розгортання до повної зупинки автомо-

біля. 
- приступати до гасіння до відключення електропостачання 

та без отримання допуску на проведення гасіння. 
- освітлювати колодязі пожежних гідрантів за допомогою відк-

ритого вогню. 
- спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючого проти-

газу та рятувальної  мотузки. 
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- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежно-
го ствола під час підйому та роботи на висоті 

- переносити інструмент повернений робочими поверхнями за 
напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки-без чохлів 

- подавати воду в незакріплені рукава до виходу ствольників на 
вихідні позиції або підйому на висоту. 

РЕКОМЕНДАЦІЇ ВІДПОВІДАЛЬНОМУ ЗА БЕЗПЕКУ ПРАЦІ 
Відповідальний за БП здійснює заходи за такими напрямами: 
1. Безпека проведення розвідки пожежі; 
2. Безпека проведення оперативного розгортання; 
3. Безпека проведення оперативних дій з ліквідування пожежі. 
Безпека проведення розвідки пожежі включає в себе: 

 Проведення інструктажів з особовим складом, який буде 
здійснювати розвідку пожежі, особливо при використанні індивідуаль-
них засобів захисту; 

 Перевірку екіпірування розвідувальних груп (засоби осві-
тлення та зв’язку, засоби рятування та саморятування, шанцевий ін-
струмент, засоби гасіння тощо); 

 Організацію спостереження та контроль за поведінкою 
будівельних конструкцій за зовнішніми ознаками в місцях проведення 
розвідки пожежі; 

 З’ясування за допомогою служб об’єкта місць розташу-
вання установок, що знаходяться під високою напругою та тиском, 
зберігання вибухових та небезпечних хімічних речовини на маршрутах 
проведення розвідки. 

Безпека проведення оперативного розгортання включає: 

 Призупинення руху на інтенсивних транспортних магіс-
тралях і виставлення постів, залучивши до цього особовий склад, під-
готовлених фахівців об’єкта; 

 Визначення спільно з НТ безпечних шляхів прокладання 
магістральних рукавних ліній; 

 Перевірку правильності встановлення пожежно-
рятувальних автомобілів на джерела водопостачання та майданчики 
резерву (наявність освітлення, ухил тощо); 

 Виставлення постів у місцях оперативного розгортання 
та під час розбирання конструкцій, де можливе обвалення (руйнуван-
ня) конструкцій. 

Безпека проведення оперативних дій з ліквідування пожежі перед-
бачає: 

 З’ясування через фахівців об’єкта наявності приміщень 
або обладнання, в яких зберігаються (використовуються) шкідливі па-
ри і гази, електрообладнання під високою напругою, радіоактивні, ви-
бухові та небезпечні хімічні речовини; 
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 Проведення інструктажів з особовим складом, який без-
посередньо працює у зоні пожежі на позиціях стольників, з таких пи-
тань: порядок спостереження за зміною обстановки; встановлення 
сигналу у разі небезпеки та порядок його подавання;  

 Порядок пересування та маневрування; порядок розби-
рання конструкцій; шляхи та способи надання допомоги сусіднім опе-
ративним позиціям; 

 Виставлення постів спостереження поблизу місць: буді-
вельних конструкцій, які знаходяться в зоні інтенсивного теплового 
впливу; вибухонебезпечного обладнання; обмеженого допуску людей 
та особового складу в небезпечні зони оперативної роботи; 

 Визначення спільно зі службами контролю часу можливо-
го перебування особового складу в небезпечній зоні та своєчасне здій-
снення їх підміни; 

 При тривалих пожежах спільно з НОД регулярну підміну 
особового складу, їх відпочинок у теплих приміщеннях тощо; 

На начальників оперативних дільниць необхідно звертати увагу: 
- під час гасіння пожежі можливе щільне задимлення і висока тем-

пература в палаючому та суміжних приміщеннях. При відкриванні две-
рей до суміжних приміщень можливий викид полум’я.  

- під час захисту приміщень можливе щільне задимлення і висока 
температура в палаючому та суміжних приміщеннях. Постійно слід-
кувати за станом конструкцій, при виявленні змін – негайно доповіда-
ти керівнику гасіння. 

- при проведенні робіт із пошуку та рятування людей внаслідок 
горіння виникне сильне задимлення. При просуванні всередині примі-
щень необхідно постійно проводити пошук людей, що могли залиши-
тися в них. Також при довготривалій пожежі необхідно звертати ува-
гу на стан міжповерхового залізобетонного перекриття безпосеред-
ньо над зоною горіння. 

- вести безперервну розвідку і доповідати по засобам зв’яжу КГП 
чи НШ про обстановку на дільниці забезпечувати взаємодію підрозді-
лів, що працюють на його дільниці та з підрозділами сусідніх дільниць, 
приймати самостійне рішення щодо перестановки сил і засобів, що 
забезпечить найшвидше ліквідування пожежі та рятування людей. 
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ВИСНОВКИ 

Проаналізувавши протипожежний стан ЗОШ № 23, треба відмі-
тити, що будівля як така відповідає вимогам сьогодення. Але слід від-
значити цілу низку недоліків яки пов’язані з порушенням протипожеж-
ного режиму. Де яки недоліки можливо пояснити відсутністю фінансо-
вих можливостей, де яки важкістю виконання, але є таки, що плясни-
ти їх не виконання можливо тільки байдужістю керівництва та викла-
дачів.  

Безумовно необхідно відновлювати для школи АПС в повному об-
сязі. Закуповувати вогнегасники в необхідній кількості встановлюва-
ти протипожежні двері. 

В оперативному плані пожежогасіння також не все добре. На мій 
погляд необхідно збільшити кількість сил та засобів яки автоматично 
спрямовуються до осередку пожежі. 
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Тема кваліфікаційної роботи:  

Забезпечення пожежної безпеки комунального закладу 

освіти «Спеціалізована школа №23 з поглибленим 

вивченням англійської мови» м. Дніпро. 

   

Виконав: слухач групи ЗПГПБ(2)-18-1 

Свіжинський Владислав Владиславович  

Керівник: заступник начальника кафедри ПТтаАРР 

      Грицина Ігор Миколайович 

Національний університет цивільного захисту України 

Факультет оперативно-рятувальних сил 

Кафедра пожежної тактики та аварійно-рятувальних робіт 





План І-го поверху 



План ІІ-го поверху 



План ІІІ-го поверху 



План ІV-го поверху 



ЗАХОДИ ПО ПІДВИЩЕННЮ ПРОТИПОЖЕЖНОГО ЗАХИСТУ 

• Поновити наказ про призначення відповідальних за протипожежний стан 

приміщень та прилягаючої території (п.3.2. ППБУ). 

• Проводити раз на 6 місяців практичне відпрацювання евакуації людей на 

випадок пожежі (п.3.5. ППБУ). 

• Обладнати приміщення знаками пожежної безпеки у відповідності до ДСТУ 

ISO 6309:2007 (п.3.8. ППБУ). 

• Розподільчі електричні щити оснастити відповідними схемами підключення 

споживачів з поясненнями (п.5.1..22. ППБУ). 

• Прибрати в приміщеннях тимчасово прокладену електропроводку (п.5.1.29. 

ППБУ). 

• Відновити АПС у відповідності до ДБН В.2.5-56:2014 

• Забезпечити приміщення сертифікованими первинними засобами 

пожежегасіння згідно норм належності. - ППБУ (п.6.4.8); 

• Провести навчання персоналу правилам користування первинними засобами 

пожежогасіння (п.6.4.24. ППБУ). 

• Провести замірювання з періодичністю не рідше ніж раз на два роки опору 

ізоляції електричних мереж та електрообладнання. (п. 5.1.34 ППБУ). 

• Організовати технічне обслуговування вогнегасників для забезпечення їх 

справного стану та якісної експлуатації. (п. 2.8 Наказ МВС України від 

15.01.2018 №25 «Про затвердження Правил експлуатації та типових норм 

належності вогнегасників») 



Розташування сил та засобів 


